
 
 

   



    Сейчас каждый гражданин  должен быть готовым к любым чрезвычайным 

ситуациям, знать, как правильно действовать, как оказать в случае необходимости 

помощь себе, своим близким или пострадавшим людям. А основой этого является 

подготовка населения к защите от угроз военного и мирного времени. В 

современных условиях задачи гражданской обороны продолжают оставаться 

актуальными, а по некоторым направлениям приобретают еще большую 

значимость. Она постоянно совершенствуется с тем, чтобы иметь возможность 

адекватно реагировать на возникающие риски мирного и военного времени. 

   Цель: формирование у воспитанников  навыков безопасного поведения в 

чрезвычайных жизненных ситуациях. 

 

 Задачи:  

-подготовка школьников к правильным действиям в чрезвычайных ситуациях; 

-воспитание чувства товарищества, ответственности, дисциплинированности; 

-привлечение школьников к здоровому образу жизни, занятиям физической 

культуры. 

 

Место проведения: спортивная площадка. 

Состав участников: по 10 человек в каждой команде от класса с 5-10 класс. 

 

Ход проведения 

 

 

Приветствие.  

- Здравствуйте участники и  гости! 

Ежегодно 1 марта отмечается Всемирный день гражданской обороны. 

Гражданская оборона - обязанность каждого знать, 

Что нужно быть осторожным, уметь себя сохранять. 

В праздник ГО мы все вместе будем вслух повторять: 

Мы за безопасность, мы знаем, как себя  защищать! 

-А что же такое «Гражданская оборона»? 

     Гражданская оборона – система мероприятий по подготовке к защите и по 

защите населения, материальных и культурных ценностей на территории 

Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий 

или вследствие этих действий, а также при возникновении ЧС природного и 

техногенного характера. 

«Безопасность» — девиз   Гражданской обороны. 



      Чтобы справиться с заданиями, вам необходимо показать свои умения, а где-то 

проявить смекалку и крепость духа. Вручение классам маршрутных листов. 

      Оценивать силу и выносливость будет весьма снисходительное и строгое жюри.  

 

ЭСТАФЕТА №1  Команда «Газы!»  

-Внимание, поступило сообщение, об утечке  газа, вполне возможно, что этот газ 

является  оружием массового поражения.  

-Ваша задача -   выбрать из команды 4 участников для конкурса. 

Задача участников: одеть противогаз на время  

1. По команде «Газы!» задержать дыхание, не вдыхая воздух. 

2. Закрыть глаза. 

3. Достать противогаз из противогазной сумки, левой рукой доставая противогаз, а 

правой держа сумку снизу. 

4. Выдернуть клапан из фильтра. 

5. Перед надеванием противогаза расположить большие пальцы рук снаружи, а 

остальные внутри. 

6. Приложить нижнюю часть шлем-маски на подбородок. 

7. Резко натянуть противогаз на голову снизу вверх. 

8. Выдохнуть. 

9. Необходимо, чтобы после не образовалось складок, очковый узел должен быть 

расположен на уровне глаз. 

10. Перевести сумку на бок.  

Оборудование: 4 противогаза  

Пока жюри совещается и подводит итог первой эстафеты, участники могут 

передохнуть. 

 

ЭСТАФЕТА №2  «Перенос пострадавших»  

     Каждый человек, спасатель, чтобы спасти свою жизнь и помочь другому, должен 

обладать силой, сноровкой.  И сейчас вы должны перенести всех пострадавших в 

безопасное место. Выберите у себя в команде 4 сильных участников для переноса 

пострадавших. Вам нужно перенести  оставшихся участников команды  

«пострадавших» до конуса. 

Оборудование: носилки, конусы 

 

ЭСТАФЕТА №3 «Пожарные» 

С огнем бороться мы должны, 

С водою мы напарники, 

Мы очень людям всем нужны, 

Так кто же мы? 

(Пожарные) 

Участвуют 4 человека из команды. 



- Ваша задача: первый участник  одевает БОП, бежит,  соединяет рукав с тройником, 

разворачивает  рукав, возвращается. Второй участник  бежит, отсоединяет рукав от 

тройника и сворачивает рукав. Третий участник в это время одевает БОП и после 

возвращения второго участника, бежит, соединяет рукав  с тройником, 

разворачивает  рукав. Четвертый участник отсоединяет рукав от тройника и 

сворачивает рукав.  

-Задание, понятно? На стар! Внимание! Марш! 

Оборудование: 2 комплекта БОП, 2 ствола, 2 пожарных рукава, тройник. 

Слово предоставляется жюри 

 

 ЭСТАФЕТА №4 «Вопрос-ответ» 

- Чтобы принести команде 1 балл, необходимо правильно ответить на вопросы по 

безопасности жизнедеятельности и гражданской обороне. 

1.Что относят к детским шалостям с огнем? (игра со спичками) 

2.Отчего возникают пожары в электропроводке? (от замыкания) 

3. Чем грозит сварочная работа в доме? (возникновение пожара из-за искры) 

4.Может ли явиться причиной пожара свечка, бенгальские огни, новогодние 

гирлянды на елке? (может возгорание легковоспламеняющих предметов) 

5. Можно ли сушить над газовой плитой одежду, почему? (некоторые ткани легко 

загораются) 

6. Какую угрозу возникновения пожара может явиться курильщик? (в сарае, 

сеновале, постели, если попадет даже горящий пепел) 

7. Какую опасность можно предвидеть, если окурок бросить в траву в лесу? (лесной 

пожар) 

8. В одну розетку включены 3 электроприбора: Утюг, компьютер, чайник Что может 

произойти? (Перегрев электропроводки и воспламенение) 

9. Хлопушки и петарды, как от них может возникнуть пожар (Если искра попадает 

на легковоспламеняющий предмет или вещь 

10.Может ли запыленность электроприборов вызвать пожар? (ведет к перегреву и 

пожару. 

 

ЭСТАФЕТА №5 «Меткий стрелок» 

     Участники ведут стрельбу по бумажной мишени из положения «стоя».  

Подход и освобождение «огневого рубежа», заряд и стрельба из оружия 

осуществляется только после разрешения судьи. Участник, подойдя на «огневой 

рубеж» останавливается. Получив патроны, заряжает оружие и  сообщает судье: 

«Участник к стрельбе готов». Только после команды судьи «Огонь» выполняет 

стрельбу по мишени. Об окончании стрельбы участник докладывает судье: 

«Участник  стрельбу закончил». Показывает разряженное оружие и покидает 

«огневой рубеж».  

Следующий участник выполняет те же действия что и предыдущий. 

Критерии оценивания: По лучшему результату участника выбившего наибольшее 

количество очков - попаданий.  

Оборудование: мишени (по количеству участников);  щит крепления мишеней; 

пневматическое ружьѐ (2шт.); патроны для оружия (1 пачка.). 



 

ЭСТАФЕТА №6 «Минное поле» 

 Участники должны пройти с завязанными глазами между кеглями, расставленными 

в шахматном порядке, не задеть и не уронить. Победит та команда, чьи участники 

быстрее, качественнее и без потерь выполнят задание. 

  

Подведение итогов. Слово жюри. Награждение грамотами победителей и 

участников эстафеты. 

 

- Вы показали сегодня прекрасные результаты  во всех эстафетах и мы надеемся, что 

вы будете соблюдать и применять все знания по безопасной жизнедеятельности и 

беречь свое здоровье, потому что оно бесценно, как и вся наша жизнь!   


